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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000012/2021
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Sandra Pereira (The Left), João Ferreira (The Left), Peter Pollák (PPE), Giorgos Georgiou (The 
Left), Niyazi Kizilyürek (The Left), Marc Botenga (The Left), Tudor Ciuhodaru (S&D), Tanja Fajon 
(S&D), Sira Rego (The Left), Manu Pineda (The Left), Pernando Barrena Arza (The Left), Rosa 
D'Amato (Verts/ALE), Ivan Vilibor Sinčić (NI), Alex Agius Saliba (S&D), Bettina Vollath (S&D), 
Klemen Grošelj (Renew), Isabel Carvalhais (S&D), Maria-Manuel Leitão-Marques (S&D), Jordi 
Solé (Verts/ALE), Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Demetris Papadakis (S&D), Petra Kammerevert 
(S&D), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Idoia Villanueva Ruiz (The Left), Chris MacManus 
(The Left), Miriam Lexmann (PPE), Kateřina Konečná (The Left), Leila Chaibi (The Left), Chiara 
Gemma (NI), Konstantinos Arvanitis (The Left), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The 
Left), Nikolaj Villumsen (The Left), Özlem Demirel (The Left), Josianne Cutajar (S&D), Elena 
Kountoura (The Left), Miguel Urbán Crespo (The Left), Fabio Massimo Castaldo (NI), Mick 
Wallace (The Left), Clare Daly (The Left)

Oggetto: Regresso dei diritti dei minori a causa delle misure di contenimento dovute alla COVID-
19

I bambini, sebbene siano meno colpiti dal virus stesso, sostengono un onere sproporzionato della 
pandemia di COVID-19, in particolare per quanto riguarda le misure di confinamento. Gli asili nido, le 
scuole materne e le scuole sono chiusi da mesi, il che influisce negativamente non soltanto 
sull'istruzione dei bambini, ma anche sulla loro nutrizione, la crescita, lo sviluppo sociale e la 
protezione. L'insegnamento a distanza ha causato un aumento delle disuguaglianze nell'istruzione, in 
particolare l'esclusione digitale, per via delle carenze di computer e della mancanza di accesso a 
Internet. Le misure di contenimento hanno comportato un aumento delle violenze all'interno delle 
famiglie, e anche il diritto dei bambini al gioco è stato compromesso. Le risposte della protezione 
sociale spesso non riescono a soddisfare le esigenze dei bambini e delle loro famiglie.

Inoltre, la COVID-19 e le misure di contenimento che ne sono derivate costituiscono una minaccia 
particolare per i diritti dei bambini con disabilità, dei bambini che vivono in istituti, dei bambini rom e 
dei bambini migranti.

L'UNICEF identifica fattori comuni di rischio di violenze, abusi e abbandono associati alla COVID-19, 
nello specifico:

– povertà e insicurezza alimentare maggiori a causa della perdita di lavoro e reddito;

– la perturbazione delle reti di sostegno sociale e tra pari per i bambini e i prestatori di assistenza;

– la perturbazione dei servizi di sostegno sociale e di comunità per i bambini e i prestatori di 
assistenza;

– l'interruzione della routine dei bambini e dei prestatori di assistenza;

– l'aumento del consumo di alcool e/o di altre sostanze da parte dei prestatori di assistenza;

– modalità ad hoc di assistenza all'infanzia.

La pandemia si sta rapidamente trasformando in una crisi più ampia per i diritti dei bambini. I diritti, lo 
sviluppo e il futuro dei nostri bambini sono minacciati. Garantire che i genitori e i prestatori di 
assistenza possano sostenere i bambini durante questo periodo senza dover subire tagli al loro 
reddito non può essere considerato come una semplice spesa. Al contrario dovrebbe essere visto 
come un investimento nella qualità della vita dei bambini per un futuro migliore.

1. Quali misure sta adottando la Commissione per affrontare tale crescente regresso?
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2. Al fine di combattere tale regresso, la Commissione si sta adoperando per mobilitare una 
risposta rapida in ambito di ricerca per fornire le prove necessarie per potenziare le valutazioni 
rapide e sviluppare con urgenza strategie e preparare interventi insieme agli Stati membri?
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